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ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte três (01.08.2023) às nove 

horas e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, 

Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal de 

Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber Maciel 

de Souza e Secretariado pelos Vereadores: Rivanildo Barreto Silva (primeiro 

secretário) e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier (segundo secretario). 

ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner 

Ferreira da Silva; Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; Lenilson 

Mendes do Nascimento; Kleber Maciel de Souza; José Ananias Neto; José Ferreira 

Luiz; Rivanildo Barreto Silva; Lucineide Maria de Souza Paiva, Marinalva 

Cardoso Moreno e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. NÃO HOUVE 

VEREADORES AUSENTES. PASSANDO A ORDEM DIA DO DIA: Em 

votação o PROJETO DE LEI Nº 22/2023 de autoria do Poder Executivo. Que 

dispõe sobre a lei de diretrizes orçamentaria 2023, o qual foi aprovado em segunda 

votação pelos vereadores presentes. Em Discussão e votação os Pareceres das 

Comissões Técnicas que são favoráveis ao Projeto de Lei nº 23/2023, 

aprovado. Em votação o PROJETO DE LEI Nº 23/2023 do Vereador Kleber 

Maciel. Que trata sobre a denominação de Rua Antônio Firmino de Andrade a Rua 

projetada situada a margem esquerda da rua João Elísio Ubarana, no Bairro 

Barrenta. REQUERIMENTO Nº 04/23 de autoria da Vereadora Lucineide 

Paiva. Assunto: Requer ao Presidente da Mesa que seja encaminhado ao DER, a 

proposição de viabilidade técnica de instalação de passagem elevada para os 

pedestres no cruzamento da RN 316, com início na RN 002 (no trecho 

compreendido entre na rua José e Av. João de Paiva) na área urbana do município. 

PASSANDO AO EXPEDIENTE DO DIA: não houve matérias a serem lidas. 

PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR 

VEREADORA THALYTA RAFAEL: Inicia seu pronunciamento enfatizando 

que esse mês de agosto está lançada a campanha contra a violência contra a mulher. 

Em seguida, parabeniza o Prefeito André Rodrigues pelo retorno da Caravana da 

cidadania com diversas ações a população. Bem como, parabeniza o município por 

ter adquirido mais doze camas para o hospital municipal. SEGUNDO ORADOR 

VEREADOR JANILSON GOMES: Deseja um bom dia a todos e um mês 

abençoado e cheio de realizações. Em seguida, se associa as palavras da vereadora 

Thalyta, no que concerne aos diretos da mulher e da violência contra ela. 
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Posteriormente, diz que teve conhecimento que tem faltado medicamentos na 

farmácia básica do nosso município e lamenta. Outra situação é sobre a falta do 

roço na estrada da Comunidade do Sítio Santa Luzia, e, pede que a secretaria de 

infraestrutura faça aquele serviço com certa urgência. APARTE do Vereador 

José Ananias: disse que a máquina do roço está concluindo um serviço na 

comunidade do Carrasco, e, em seguida será no Riacho do Brejo. Mas, acredita 

que após a finalização desse serviço poderá ir para Santa Luzia, e afirma que todas 

as Comunidades serão atendidas. RETORNANDO o Vereador Janilson Gomes: 

Agradece a fala do vereador e espera que de fato Santa Luzia seja atendida com 

urgência. Por fim, informa que o forro da Escola Maria Nilza Xavier caiu, 

conforme informação dos próprios servidores da escola e lamenta. TERCEIRO 

ORADOR VEREADORA MARINALVA CARDODO: Registra os seus 

parabéns ao Presidente Kleber Maciel pelo Projeto da Câmara Itinerante, pois tem 

sido muito bacana, já estando em sua quinta edição, levando serviços e 

atendimento para toda população. Bem como, a Ação da Prefeitura na Comunidade 

de Lagoa do Mato, tem sido algo muito positivo. APARTE do Vereador Janilson 

Gomes: Se associa as palavras da vereadora Marinalva e diz que de fato essa ação 

itinerante da Câmara tem sido muito importante, pois é um momento de ouvir a 

população e suas necessidades, procurando sempre dar um retorno positivo as 

solicitações da população, afinal o trabalho do vereador vai muito além das sessões 

realizadas nesta Casa. RETORNANDO a Vereadora Marinalva Cardoso: 

finaliza suas palavras dizendo que esse Projeto tem siso muito gratificante. 

QUARTO ORADOR VEREADOR LENILSON MENDES: Parabeniza o 

Presidente Kleber Maciel por ter dado entrada neste Projeto de Lei da Câmara 

Itinerante, e, diz que infelizmente ele enquanto vereador não tem como atender 

tudo, e, a todos na sua integra, pois Monte Alegre é muito grande. Por fim, lamenta 

não ter participado da Ação da Prefeitura em Lagoa do Mato, pois tinha consulta 

marcada com seu filho. QUINTO ORADOR VEREADOR JOSÁ ANANIAS: 

Inicia sua fala elogiando administração pública de Monte Alegre, pois as obras e 

serviços não param, que não funciona cem por cento, mas que trabalha para isso, 

e, que mais coisas boas estão por vir. SEXTO ORADOR VEREADOR 

FERNANDO LEANDRO: Registra a sua preocupação quanto a Comunidade de 

Timbaúba, pois aquela população tem ficado esquecida por parte da administração 

pública municipal e faz apelo para que o Prefeito André Rodrigues, olhe com mais 

carinho para Timbaúba. APARTE do Vereador José Ferreira: Diz que o 

município reconhece aquela Comunidade como importante, e, que pode estar 
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sendo visto a possibilidade de calçamento em algumas ruas e melhoramento em 

outros pontos. E, afirma que também pode estar cobrando melhorias com o Prefeito 

para aquela Comunidade. RETORNANDO o Vereador Fernando Leandro: 

Agradece a fala do colega vereador Ferreira, por estar reforçando o seu pedido com 

melhorias para aquela Comunidade. Reconhece que os serviços lá executados tanto 

na saúde, quanto na educação são de qualidade, porém muito mais pode estar sendo 

feito principalmente no que concerne as estradas. SÉTIMO ORADOR 

VEREADOR FAGNER FERREIRA: Inicia sua fala dando a resposta ao 

vereador Janilson sobre a falta de medicamento na farmácia básica do município e 

diz que não tem faltado os medicamentos que são prioridade da farmácia. Outro 

ponto, é sobre o forro da Escola, e afirma que o que de fato aconteceu foi que duas 

folhas de PVC voou devido aos fortes ventos, mas que a empresa que realizou o 

serviço já resolveu o problema. Em seguida, diz que a próxima Comunidade a ser 

atendida será o Sobrado, e logo depois São Miguel, com os serviços da 

infraestrutura.  OITAVO ORADOR VEREADOR RIVANILDO BARRETO: 

Registra a ação da prefeitura itinerante, onde vários serviços são executados para 

toda população e espera que em breve chegue na comunidade do Comum. Outra 

situação é sobre a água, e diz que não vê a hora resolver de uma vez por toda essa 

situação da falta de água na Comunidade do Comum. Em seguida, registra sua 

ausência na ação da Câmara itinerante, devido o falecimento de sua tia. 

Posteriormente, agradece ao secretário Diego, pelo trabalho de iluminação e 

limpeza que ele vem fazendo no Comum. APARTE do Vereador Fagner 

Ferreira: Agradece e registra ao Prefeito e ao Secretario de infraestrutura por ter 

mais uma solicitação de seu mandato que foi atendida, que foi a manutenção da 

passagem do Rio Trairi, a via que liga a Cidade ao Retiro. NONO ORADOR 

VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Agradece o pronunciamento de todos os 

colegas vereadores. Em seguida, se associa as palavras da vereadora Thalyta no 

que tange a violência contra mulher e diz ser interessante que todas as mulheres 

leiam o artigo quinto da lei maria da penha. Posteriormente, diz que a ação 

itinerante da Câmara esse mês essa foi um sucesso, e, no seu ponto de vista foi a 

melhor e mais participativa, pois atendeu a três comunidades de uma vez que foram 

as comunidades do Cajueiro, Badú e Quatro Bocas. Bem como, parabeniza a ação 

da Prefeitura com a Caravana da Cidadania pelo retorno de diversos serviços, pois 

a população são as mais beneficiadas. Por fim, diz que pode ser visto uma forma 

de melhoramento no trecho próximo ao Ministério Público, junto com o setor de 

engenharia da prefeitura. PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  



 

4 
 

vereador Fernando Leandro: Diz que o retorno da Caravana da Cidadania 

realizado pela prefeitura é visto como positiva, pois atende a população da zona 

rural com diversos serviços ofertados. Por fim, diz que no seu ponto de vista deve 

ser inserido quebra-molas em alguns pontos da Cidade, sendo um em frente à 

Escola e outro em frente ao Ginásio próximo ao Ministério Público, com isso 

facilitaria o tráfego naquela região. Com a palavra a vereadora Lucineide Paiva, 

informa que na próxima sessão haverá reunião da Câmara Mirim. Nada mais 

havendo a ser debatido, declaro encerrada a presente sessão, antes convocando a 

próxima para terça feira dia 08 de agosto do corrente ano no horário regimental.  
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